

我市举办非物质文化遗产展示展演活动

本报讯(记者 管晓静 张丹丹)为全方位展示海西蒙古族藏族自治州成立70年来的发展历程和格尔木的全新发展变化,助力促进文化旅游消费、扩大文化旅游内需、全面提升群众文化自信,7月15日至17日,我市在奥体广场举办为期三天的非物质文化遗产展示展演活动。

此次活动由市委、市政府主办,市委宣传部、浙江援青格尔木工作组、市文体旅游广电局承办,市文化馆、市非物质文化遗产传承保护中心协办。全市24家工坊、6家农产品生产公司的2500余件特色文化产品参展,展示了近年来我市非物质文化遗产保护成效。

展演活动在活力四射的蒙古族舞蹈《欢聚》中拉开序幕。武术、古典舞、蒙古族长调、独唱、剪纸服装秀、蒙古族服饰秀、藏族锅庄舞等一个个优秀的节目精彩亮相,吸引了广大群众及游客驻足观看。演出在剪纸服装秀《剪纸霓裳·古韵今风》中圆满落幕,该



节目作为演出的压轴节目,在全市首次亮相,以民间传统装饰艺术之一的剪纸作为主要手法,以不同风格的人物、动物、花鸟、环湖赛、格尔木市Logo等内容剪出的14件特色服装,在14名模特的婀娜移步里,一举手、一投足,深情款款地展现着广大市民对生活的热爱和歌颂。

展演活动不仅是非物质文化遗产

的一种创新表达形式,也是一个艺术传承、审美教育的典型案例。市文化馆馆长唐智杰说:“今年比去年规模增大了,去年我们是20个展位,今年增加到了30个展位,引进了本地的农特产品,增加了剪纸、服装秀。展示展演的目的就是把我市的非物质文化遗产宣传出去,一方面起到保护非遗传承的作用,一方面让游客更多地了解本地的民族文化,

感受非遗之美。”

此次活动集中展示了我市传统文化的精华和非物质文化遗产的丰厚内涵,让市民与游客零距离感受传统艺术的魅力,进一步提高对非物质文化遗产的保护意识,助力弘扬中华优秀传统文化,坚定文化自信,营造全社会共同参与、关注和保护传承优秀传统文化的浓厚氛围。



格尔木首批新能源出租车上路运营

本报讯(记者 景桂珍 马俊杰)7月16日,格尔木长城和永利出租车有限责任公司举办新能源出租车发车仪式,6台新能源车即日起向市民展示电动出租车低碳、节能的风采。

近年来,随着节能减排、绿色出行等环保理念深入人心,我市出租汽车行业也迎来了新能源时代。此次新购置的6台新能源车均为启辰新能源电动车,这也是全市首批投入出租车行业的新能源车。据了解,新能源出租车性价比较高,有着噪声低、提速快、驾驶和乘坐舒适度高、保养方便等优势。为保障新能源出租车有序运营,2023年5月,长城和永利出租车公司出资480万元建成直流快充120KW—160KW充电桩20座、交流慢充7KW充电桩6座,可同时满足46台新能源车充电需求。

目前,众多新能源电动汽车品牌已陆续进入我市汽车领域。未



6台新能源出租车整装待发。

记者 景桂珍 摄

来,新能源出租车将成为城市公共交通体系的重要组成部分。出租车行业新添置的新能源汽车标志着我市正向着绿色、低碳、可持续

发展的方向迈出坚实的一步,也将为我市绿色交通、高品质出行作出更多贡献。

张得财参加。

强化创新试点督导考核 加速营商环境提档升级

本报讯(记者 李莎莎)近日,市营商环境创新试点工作领导小组办公室联合市政府办公室督查室围绕营商环境领域群众身边不正之风和腐败问题整治、一级指标反馈问题整改、典型经验复制推广等开展督导调研,进一步推动全市营商环境持续向纵深发展,全面落实创新试点各项重点任务,加快营商环境领域群众身边不正之风和腐败问题整改落实。

督导调研组深入市人民法院、市

数据局、市市场监管局等11家单位,就供水报装用户回访、陆港园区物流运输业信贷产品研发、市级重点项目环评服务台账建立等49条已完成的重点举措进行台账核查。针对用地预审与选址意见书等行政审批事项在政务服务大厅全流程网上办理、二手房与水气同步过户、企业开办首套章免费等28条尚未完成的举措提出具体要求,明确落实时限。

据悉,下一步,我市将对标营商环境创新试点城市定位,召开全市营

商环境创新试点工作推进会,聘任40名营商环境监督员,动员监督员主动监督,客观反映问题线索和困难。同时,进一步摸排全市营商环境短板和不足,持续推进营商环境重点领域和关键环节优化提升,着力构建竞争有序的市场环境、便捷高效的政务环境、平等公正的法治环境、公开透明的政策环境,推动全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务,全力激发市场主体活力和社会创造力。

本报讯(记者 夏静)近日,海西州宣讲团深入郭勒木德镇民康村宣讲习近平总书记考察青海重要讲话精神。

宣讲中,宣讲团讲师以“海西州学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神走基层”为主题,传达学习习近平总书记考察青海重要讲话精神,引导广大党员干部群众要把学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,要与历次对青海工作的重大要求融会贯通、一体学习,切实把习近平总书记对青海人民的关怀厚爱、对青海工作的重大要求传达到基层一线,传递给广大群众,激发大家干事创业的激情和干劲。

民康村驻村第一书记马云说:“习近平总书记考察青海重要讲话让我深刻感受到了总书记对青海各族人民的关心关爱。今后,我要将钉钉子精神牢牢贯穿于工作当中,以务实的态度推进驻村工作,以常抓不懈的精神把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。”

民康村党支部书记白有布表示:“听完宣讲后,我对习近平总书记考察青海重要讲话精神有了更深入的理解。作为一名基层村干部,我将在以后的实际工作中,做好为民服务的实事、好事,实实在在地用习近平总书记考察青海重要讲话精神指导具体工作。”

会后,州委宣传部党支部与郭勒木德镇民康村党支部还开展了“支部联建聚合力,携手共进促振兴”支部联学联建活动,以座谈会的形式了解了民康村党建、乡村振兴等工作情况,并慰问了民康村老党员和困难党员。

海西州宣讲团深入郭勒木德镇民康村开展宣讲活动